

Герои – самоотверженные, мужественные, бесстрашные. О них мы знаем не только со страниц школьных учебников и исторических книг. Герои – среди нас. На страницах «Шахтерской правды» мы расскажем о тех, чей подвиг останется в памяти тысяч людей; кто ценой собственной жизни отстаивал правду и свободу братского народа. И о тех, кто приближает победу здесь, в родном Прокопьевске, помогая делом участникам СВО. Первый наш герой – Владимир Никитин.

ОН ОЧЕНЬ ЛЮБИЛ ЖИЗНЬ



Он очень любил жизнь. Об этом говорят не только близкие, но и те, кто был хотя бы немного знаком с Владимиром Никитиным, героически погибшим в зоне СВО. Эту его особенность окружающие стали замечать уже в школьные годы будущего бойца. С самого детства он притягивал к себе верных друзей, которые уважали его за честность и справедливость.

Нам удалось встретиться с классным руководителем Владимира, учителем географии школы № 54. Вспоминать было тяжело, но Галина Кудрявцева, сдерживая чувства, рассказала: мальчик был очень скромным, хорошо учился, никогда не отказывал в помощи товарищам и педагогам. Не было случая, когда бы он пропустил занятия без уважительной причины. Бывало, в морозные дни на уроки приходили по два-три человека из класса, и среди них всегда был Володя.

Среди ребят он пользовался большим уважением, так как у него было развито чувство справедливости. Не было случая, чтобы он кого-то обидел. Несмотря на бойцовские качества, он никогда не участвовал в драках. Скорее, был миротворцем.

Тогда никто не мог подумывать, что эта черта характера сыграет ведущую роль при выборе профессии. Никитин без раздумий посвятил себя служению Родине.

София, дочь Владимира Никитина, в свои пять лет точно знает, что хочет связать жизнь со спортом, стать такой, каким в детстве был ее папа, – сильной, выносливой; и чтобы было много наград, о которых теперь девочке рассказывает бабушка, Светлана Никитина. Десятки медалей, кубки, грамоты сейчас бережно хранятся в квартире, где прошло беззаботное детство Владимира. По-прежнему на том же месте.

В секцию самбо семилетний Вова попал потому, что

настояла мама. Чтобы не терять времени зря, развивался – лучшего занятия, чем спорт, для мальчишки не найти, посчитала Светлана Владимировна. И не ошиблась. Успехами Вова стал радовать уже в первый год тренировок. С самого начала спортивного пути наставником Никитина стал Владимир Носиков, который говорил про Володю: «У мальчишки горели глаза, поэтому все получалось». Он ставил перед собой, казалось бы, невероятные цели, но постоянно добивался своего. Ни у кого не оставалось сомнений, что дальнейшую жизнь юноша свяжет именно со спортом. Окончив 54-ю школу, Владимир поступил в ПТФК, здесь познавал азы преподавания. Недавно в стенах учреждения в память о герое провели турнир по самбо. Ради этого события в наш город приехали несколько сотен спортсменов, в том числе и из города-побратима Горловки.

– Когда соревнования закончились, мы спросили у детей, хотят ли они домой, – вспоминает Владимир Носиков. – Со слезами на глазах они сказали, что не хотят туда возвращаться. На следующий день перед отъездом я пришел к ребятам, обнял их, они молча подошли, обняли меня. В этом молчании было все. Все хотят мира, все хотят жить. И вот ради этой жизни Вова отдал свою жизнь.

По окончании техникума

Владимир Никитин поступил в Омский университет физической культуры. Но не доучился. После первого курса решил пройти срочную службу в рядах Российской армии, а затем остался служить по контракту. Сказал матери: «Это мой выбор».

В те же годы Владимиру было суждено встретить настоящую любовь. Точнее, она сама его нашла. Они познакомились, как и многие сейчас, в социальных сетях. Владимир вел свой блог, рассказывал о правильном питании и тренировках. Татьяна случайно наткнулась на его страницу, написала, еще ни о чем не думая. Но уже совсем скоро он приехал к ней в Смоленск, а в Прокопьевск они вернулись уже вместе. Через некоторое время узнали, что станут родителями.

– Он так счастлив был, когда Софушка родилась, – погрузилась в воспоминания Татьяна Гусарова, супруга Владимира. – Несмотря на то, что молод был, всего 24 года. Я думала, что ребята в таком возрасте о семье не думают, а он прямо семейный человек. Вот этим и зацепил меня.

Семья, служба в ОМОН, рядом верные товарищи. Казалось, мечты сбываются. Но у судьбы были свои планы. С началом СВО Владимир отправился на передовую. Родные поинтересовались, он не смог бы иначе, и были уверены: все обойдется.

Не обошлось. 25 февраля 2022-го подразделения, в котором находился Никитин, попало под минометный обстрел. Он пытался спасти боевых товарищей, пропустил всех вперед, а сам уже не вышел из огня. Его фраза «Спасайся, братишка, я тебя прикрою» стала последней. А потом надежды родных на то, что их Володя выжил, с каждым днем угасали.

– Из моего сердца вырвали кусок, который принадлежал моему ребенку, – не скрывает слез мама Владимира. – Конечно, эта рана никогда не затянется. Для меня он все равно живой.

Младшая сестра Владимира Никитина, Валерия, на свет появилась, когда брату было уже 11. Он был ее главным защитником и примером для подражания. Когда немного подросла, водил в детский сад, а по вечерам они вместе играли, будто и не было разницы в возрасте. Будучи совсем взрослыми, часто созванивались, делились секретами.

Посмертно Владимир Никитин награжден орденом Мужества. Его провожали в последний путь со всеми почестями, как и полагается провожать настоящих героев. В память о бойце Росгвардии в Прокопьевске открыты несколько мемориальных стенов: в ПТФК, родной 54-й школе, здесь же на фасаде расположена и мемориальная доска.

Светлана КАРЕЛИНА